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 العلامة: الاسم:.......................... اللقب:..........................
 الفوج:.......................... رقم التّسجيل:...................

 

 مقياس مراقبة التّسيير ثاّنيحان الدّورة العاديةّ للسداسي الامت
  يمنع منعا باتّّ استعارة الأدوات بين الطلّبة حتّّ الآلة الحاسبة. - تعليمات هامّة:
 لا يسمح باستبدال الورقة. -                 

 التّحميل العقلاني للتّكاليف الثاّبتة: 01الجزء 

 :أفريل لشهر التالية تّم تقديم المعلومات. Mباستعمال مادّة أوليّة  ورشات ثلاث في Pالمنتج  مؤسسة تنتج
 :الشهر مشتريات

 للكغ، دج 40 بسعر Mكغ من   7000-
 :الشهر إنتاج

  .M من كغ  6500 باستعمال P من وحدة 600 -
 :المباشرة الأعباء

 مباعة. وحدة دج لكل 4: التوزيع أعباء .دج للسّاعة 021 بتكلفة عمل ساعة 800: الإنتاج أعباء
 :المباشرة غير المصاريف

 التّوزيع 03الورشة  02الورشة  01الورشة  التّموين البيان
 15600 71000 24800 83000 55400 مجموع التّوزيع الثانوي

 10000 66000 16800 58000 49400 التّكاليف المتغيّرة
 1 1.2 0.9 0.8 1.1 معامل التّحميل العقلاني

 وحدة مباعة وحدة منتجة ساعة عمل مباشرة كغ مادة مستعملة كغ مادة مشتراة طبيعة وحدة العمل
 :رهالش مبيعات
 .وحدةلل دج 110 0بسعر P نم وحدة 520

 أكمل الجداول الموالية: المطلوب:
 نقطة لكل عمود( 01)جدول توزيع الأعباء غير المباشرة -1

 التّوزيع 03الورشة  02الورشة  01الورشة  التّموين البيان
 5600 6000 7200 20000 6600 التّكاليف الثاّبتة المحمّلة عقلانيا

 520 600 800 6500 7000 إجمالي التّقسيم الثانوي بعد التّحميل العقلاني
 30 120 30 12 8 عدد الوحدات

 5600 6000 7200 20000 6600 تكلفة الوحدة الواحدة
 

 معهد العلوم الاقتصاديةّ                                                                                           المركز الجامعي تيبازة                   
 تخصّص إدارة أعمال                                                                                                               السّنة الثاّلثة ليسانس

 دقيقة 30ساعة و 01المدّة:                                                                                                  31/05/2023التّاريخ: 
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 تحديد التّكاليف -2
  Pالمنتج  البيان
 0.5 48 الوحدويةّتكلفة الشّراء 
 0.5 970 الوحدويةّتكلفة الإنتاج 
 0.5 1004 الوحدويسعر التّكلفة 
 0.25 572000 الإجماليرقم الأعمال 
 0.25 49920 النّتيجة

 طريقة التّكاليف المتغيّرة وعتبة المردوديةّ: 02الجزء 

I.  دج. 300000وتكاليف ثابتة إجماليّة  %40دج مع نسبة هامش على التّكلفة المتغيّّة تبلغ  840000تحقّق مؤسّسة رقم أعمال سنوي يقدّر بـ 
𝑅 نقطة( 01) نّتيجة المحقّقة في هذه الحالة؟لاما هي قيمة  -1 =  𝑀

𝐶𝑉⁄ − 𝐶𝐹 = 0.4 × 840000 − 300000 = 36000 𝐷𝐴 
 نقطة لكلّ سطر( 0.75) أكمل الجدول الموالي: -2

 النّتيجة التّطبيق العددي القانون المؤشّرات

𝑺𝑹 عتبة المردوديةّ بالقيم =
𝑪𝑭

𝑻
𝑴
𝑪𝑽

 𝑺𝑹 =
𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟎. 𝟒
 𝑺𝑹 = 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 

(𝑺𝑹) )حالة نشاط منتظم( نقطة التّعادل =
𝑺𝑹

𝑪𝑨
× 𝟑𝟔𝟎 (𝑺𝑹) =

𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎
×  322نوفمبر 22أي   𝟑𝟔𝟎

𝑰𝑺 مؤشّر هامش الأمان =  
𝑪𝑨 − 𝑺𝑹

𝑪𝑨
 𝑰𝑺 =  

𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎
 0.1 

𝑳𝑶 التّشغيليّةالرّافعة  =  
𝟏

𝑰𝑺
 𝑳𝑶 =  

𝟏

𝟎. 𝟏
 10 

 

 نقطتين( 02) :التّعليق

 
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.................................................................................................................................. 

 نقطة( 01) قيمة النّتيجة في هذه الحالة بالاعتماد على مؤشّر الراّفعة التّشغيليّة.. حدّد أثر هذا الارتفاع على 2%يقدّر أن يرتفع رقم أعمال المؤسّسة بـ  -3

 .%20ترتفع النّتيجة بـ  %2إذا ارتفع رقم الأعمال بـ 
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II.  منتج وحيد  تسويقتقوم مؤسّسة إنتاجيّة بإنتاج وP إليك المعطيات التّالية المتعلّقة بالسّنة .N: 

 دج 200 سعر البيع الوحدوي
 منتج 10000 الكميّة المنتجة والمباعة

 دج 110 التّكلفة المتغيّرة الوحدويةّ
 دج 700000 التّكاليف الثاّبتة الإجماليّة لكل الفترة

لا تتغيّّ قيمة التّكاليف الثاّبتة كما يجدر الإشارة إلى أنهّ دج.   100يقدّر بـ  الدّفعة الاستثنائيّةلهذه  سعر البيعوحدة إضافيّة دفعة واحدة.  1500لبيع  عرضا استثنائيّاتلقّت المؤسّسة 
 في حالة قبول هذا العرض.

 نقطة لكلّ سطر( 0.75) :وفي حالة قبول الطلّبيّة (حالة عدم قبول الطلّبيّة)أي  الحالة الأصليّة لحساب النّتيجة فيأكمل الجدول الموالي  -1

 الطّلبيةّقبول في حالة  الطلبيةّ في حالة عدم قبول الطّلبيةّ لعناصرا

  دج 100 دج 200 سعر البيع

 وحدة 11500 وحدة 1500 وحدة 10000 حجم المبيعات

 دج 2150000 دج 150000 دج 2000000 رقم الأعمال

 دج 1265000 دج 165000 دج 1100000 التكّاليف المتغيّّة

 دج 700000 دج 0 دج 700000 التكّاليف الثاّبتة

 دج 185000 دج 15000- دج 200000 النتّيجة

 نقطة( 0.75) في رأيك، هل تقبل المؤسّسة هذا العرض؟ علّل إجابتك -2
......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................... 

 :أجب على السؤال الموالي: 30الجزء  

بالاعتماد  ، اشرح كيف يتمّ ذلك مع ذكر القوانيناا وتحليلهاتهوأرادت تحديد انحراف متعلّقة بالمواد الأوليّة مباشرةتكاليف إذا كانت لدى المؤسّسة  -1
 نقطة( 30) .على الجدول الموالي

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................
.......................................................................................................................................... 

 القانون أنواع الانحرافات

𝑬𝑻 الانحراف الكلّي = 𝑨𝒓 × 𝑸𝒓 × 𝑪𝒓 − 𝑨𝒔 × 𝑸𝒔 × 𝑪𝒔 

𝑬 الانحراف على حجم النّشاط
𝒗⁄ = (𝑨𝒓 − 𝑨𝒔) × 𝑸𝒔 × 𝑪𝒔 

𝑬𝑮 الانحراف الإجمالي = 𝑨𝒓 × 𝑸𝒓 × 𝑪𝒓 − 𝑨𝒓 × 𝑸𝒔 × 𝑪𝒔 

𝑬 الانحراف على الكميّة
𝑸⁄ = (𝑸𝒓 − 𝑸𝒔) × 𝑪𝒔 × 𝑨𝒓 

𝑬 الانحراف على السّعر
𝑪⁄ = (𝑪𝒓 − 𝑪𝒔) × 𝑸𝒓 × 𝑨𝒓 

 بالتّوفيـــــــق
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